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Національної академії аграрних наук України 

 

ВПЛИВ ТРАДИЦІЙНОЇ ТА ГЕНЕТИЧНО МОДИФІКОВАНОЇ СОЇ  

НА РІВЕНЬ КРЕАТИНІНУ В СИРОВАТЦІ КРОВІ  

У ДВОХ ПОКОЛІННЯХ ЩУРІВ 

 

Генетично модифіковані організми є результатом застосування технологій 

генної інженерії, що дозволяють вбудовувати сегменти ДНК одного організму в 

інший. Такі організми ще називають трансгенними, таким чином можна надати 

організму ознаки, які йому були не властиві (морозостійкість, посухостійкість, 

стійкість до гербіцидів та інше). Ці ознаки організми не можуть набути шляхом 

селекції, чи схрещування. 

Вперше перенесення гену було здійснено у 1979 році вченим Кельнського 

університету, в геном бактерії кишкової палички був внесений ген, який 

відповідав за синтез інсуліну у людини, але перший генетично модифікований 

організм (ГМО) був запатентований у 1985 році в США. На сьогодні вже 

створено багато генетично модифікованих продуктів таких як: кукурудза, соя, 

картопля, рис, ріпак та інші. Кожний рік створюються все нові і нові організми, 

які в подальшому впроваджуються у промислове виробництво. На сьогодні в 

харчовій промисловості широко використовується соя, як традиційна так і 

генномодифікована, це пов’язано з тим що в її насінні міститься багато білка 

(38-42%). Соєвий білок є унікальний за своїми властивостями та 

амінокислотним складом, який подібний до амінокислотного складу тварин, 

тому соєвий білок краще засвоюється людиною та тваринами. У насінні сої 

містяться: вуглеводи, жири, фосфатиди, вітаміни, мікро- та мікроелементи, а 
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також антипоживні речовини. Саме тому безпечність вживання традиційної та 

трансгенної сої тваринами та людиною залишається під сумнівом.  

Тому метою даної роботи було дослідження впливу традиційної та 

генетично модифікованої сої на вміст креатиніну в сироватці крові двох 

поколіннях щурів.  

Дослідження проводили на щурах лінії Вістар, яких було поділено на три 

групи: І- група (контрольна група) вживала стандартний віварійний комбікорм; 

ІІ та ІІІ– групи вживала стандартний комбікорм, в якому частина раціону була 

замінена на нативну та генномодифіковану сою (вся соя пройшла термічну 

обробку). Усі щурі були масою 180-220 г, яких утримували в умовах віварію з 

дотриманням нормативів Європейської конвенції про захист тварин, ухвалених 

І національним конгресом України з біоетики. Через 42 дні щурів злучили та 

одержали через 22-25 днів наступне покоління, при цьому щурі залишалися на 

тому самому раціоні. 

Результати досліджень показали, що у крові щурів ІІ групи рівень 

креатиніну був вищим у 1,2 рази, а у ІІІ групи у 1,3 рази порівняно з контролем. 

У наступному поколінні також спостерігається збільшення рівня креатиніну в 

сироватці крові щурів. Рівень креатиніну в крові ІІ групи підвищується у 

1,3 рази порівняно з контролем, рівень його в ІІІ групи щурів збільшується у 

1,4 рази порівняно з контрольною групою. 

Основними причини підвищення концентрації креатиніну в крові такі: 

надмірне вживання продуктів, які містять велику кількість білків, порушення 

функцій нирок та порушення обмінного процесу. 

Отже, вживання нативної та трансгенної сої призводить до збільшення 

концентрації креатиніну в сироватці крові у двох поколінь щурів.  
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